

BELGISCHE KAMER VAN
VOLKSVERTEGENWOORDIGERS

9 mei 2017

VOORSTEL VAN RESOLUTIE

**om het buitenlandbeleid ten aanzien van het
Koninkrijk Saoedi-Arabië te herzien**

AMENDEMENTEN

Zie:

Doc 54 **2055/ (2015/2016):**

001: Voorstel van resolutie van de heren De Vriendt en Hellings c.s.
002 tot 004: Amendementen.

CHAMBRE DES REPRÉSENTANTS
DE BELGIQUE

9 mai 2017

PROPOSITION DE RÉSOLUTION

**visant à reconsidérer la politique étrangère à
l'égard du Royaume d'Arabie saoudite**

AMENDEMENTS

Voir:

Doc 54 **2055/ (2015/2016):**

001: Proposition de résolution de MM. De Vriendt et Hellings et consorts.
002 à 004: Amendements.

Nr. 10 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**

Considerans J

De woorden “overwegende dat volgens internationale mensenrechtenorganisaties tussen augustus 2014 en juni 2015 in het Koninkrijk Saoedi-Arabië minstens 175 executies zijn uitgevoerd” **vervangen door de woorden** “overwegende dat volgens de jongste beschikbare cijfers van Amnesty International in 2016 in het Koninkrijk Saoedi-Arabië 153 executies zijn uitgevoerd”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)

N° 10 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**

Considérant J

Remplacer les mots “que selon les organisations internationales de défense des droits de l’homme, au moins 175 personnes ont été exécutées en Arabie saoudite entre août 2014 et juin 2015” **par les mots** “que selon les derniers chiffres disponibles publiés par Amnesty International, 153 personnes ont été exécutées en Arabie saoudite en 2016”.

Nr. 11 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**Considerans K/1 (*nieuw*)**Een considerans K/1 invoegen, luidende:**

“K/1. aangezien Saoedi-Arabië op 28 oktober 2016 werd verkozen om gedurende drie jaar in de VN-Mensenrechtenraad te Genève zitting te hebben;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)

N° 11 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**Considérant K/1 (*nouveau*)**Insérer un considérant K/1, rédigé comme suit:**

“K/1. vu l’élection de l’Arabie saoudite le 28 octobre 2016 pour siéger pendant trois ans au Conseil des droits de l’homme des Nations unies à Genève;”.

Nr. 12 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Considerans M

De woorden “, een militaire campagne begon in Jemen, die tot nu toe heeft geleid tot de dood van meer dan 2 500 burgers, van wie – volgens de UNHCR – twee derde om het leven kwam door de luchtaanval-
len van de door Saoedi-Arabië aangevoerde coalitie” **vervangen door de woorden** “een militaire campagne begon in Jemen, die volgens de VN tot nu toe 8 000 tot 10 000 burgerdoden heeft geëist;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)

N° 12 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Considérant M

Remplacer les mots “une campagne militaire qui a déjà causé la mort de 2 500 citoyens dont (selon le UNHCR) deux tiers dans des frappes aériennes de la coalition menée par l’Arabie saoudite” **par les mots** “une campagne militaire qui a déjà causé la mort de 8 000 à 10 000 civils selon l’ONU;”.

Nr. 13 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.Considerans M/1 (*nieuw*)**Een considerans M/1 invoegen, luidende:**

“M/1. gelet op de resoluties 2201, 2204, 2216 en 2266 van de VN-Mensenrechtenraad betreffende het conflict in Jemen;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)

N° 13 DE M. DE ROOVER ET CONSORTSConsidérant M/1 (*nouveau*)**Insérer un considérant M/1, rédigé comme suit:**

“M/1. vu les résolutions 2201, 2204, 2216 et 2266 du Conseil de sécurité concernant la résolution du conflit au Yémen;”.

Nr. 14 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Considerans M/2 (nieuw)

Een considerans M/2 invoegen, luidende:

“M/2. gelet op de resolutie van het Europees Parlement van 25 februari 2016 over de humanitaire situatie in Jemen (2016/2515(RSP)), waarvan punt 7 luidt: “verzoekt de VV/HV het initiatief te nemen voor een wapenembargo van de EU tegen Saudi-Arabië, dit gezien de ernstige beschuldigingen van schendingen van het internationaal humanitair recht door Saudi-Arabië in Jemen, en gezien het feit dat het blijven verlenen van vergunningen voor wapenverkoop aan Saudi-Arabië dus in strijd is met Gemeenschappelijk Standpunt 2008/944/GBVB van de Raad van 8 december 2008”,.”

Peter DE ROOVER (N-VA)
 Richard MILLER (MR)
 Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
 Annemie TURTELBOOM (Open Vld)
 Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)

N° 14 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Considérant M/2 (nouveau)

Insérer un considérant M/2, rédigé comme suit:

“M/2. vu la résolution votée au Parlement européen le 25 février 2016 intitulée “Résolution du parlement européen sur la situation humanitaire au Yémen” (2016/2015 (RSP)), dont son point 7: ‘invite la VP/HR à œuvrer pour imposer un embargo européen sur les armes à l’Arabie saoudite compte tenu de la gravité des accusations qui pèsent sur elle au regard de la violation des droits humanitaires au Yémen, et eu égard au fait qu’il serait par conséquent contraire à la position commune 2008/944/PESC du Conseil du 8 décembre 2008 de continuer à autoriser la vente d’armes à l’Arabie saoudite;”.

Nr. 15 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**Considerans M/3 (*nieuw*)**Een considerans M/3 invoegen, luidende:**

“M/3. overwegende dat de onderhandelingen tussen de EU en de “Golf Cooperation Council” over een mogelijk vrijhandelsverdrag als zijn opgeschort sinds 2008;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 15 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**Considérant M/3 (*nouveau*)**Insérer un considérant M/3 rédigé comme suit:**

“M/3. considérant que les négociations entre l’Union européenne et le Conseil de coopération du Golfe sur un éventuel accord de libre-échange sont suspendues depuis 2008;”.

Nr. 16 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Considerans M/4 (*nieuw*)**Een considerans M/4 invoegen, luidende:**

“M/4. gelet op het feit dat de in 2013 aangevatte onderhandelingen over een overeenkomst tot uitwisseling van inlichtingen met betrekking tot belastingen en het vermijden van dubbele belastingen, tussen de Belgische en Saoedische overheid niet hebben geleid tot een formeel akkoord;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 16 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Considérant M/4 (*nouveau*)**Insérer un considérant M/4 rédigé comme suit:**

“M/4. considérant que les négociations entamées en 2013 en vue de la conclusion d’une convention entre les autorités belges et saoudiennes sur l’échange de renseignements en matière d’imposition et en vue d’éviter les doubles impositions n’ont pas abouti à la conclusion d’un accord formel.”.

Nr. 17 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**

Considerans N

Deze considerans weglaten.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 17 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**

Considérant N

Supprimer ce considérant.

Nr. 18 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**

Considerans O

Deze considerans weglaten.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 18 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**

Considérant O

Supprimer ce considérant.

Nr. 19 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Verzoek Nr. 1

Dit verzoek vervangen als volgt:

“1. in overleg met de deelstaten de Belgische diplomatieke, militaire, economische, commerciële en energiegerelateerde betrekkingen met Saoedi-Arabië te onderwerpen aan een grondige reflectie, gelet op de vreselijke praktijken die dit regime er op nahoudt inzake mensenrechten en fundamentele vrijheden, om zo te komen tot een nieuwe Belgische strategie ten opzichte van het land;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 19 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Point 1

Remplacer ce point par ce qui suit:

“1. de soumettre les relations diplomatiques, militaires, économiques, commerciales et énergétiques de la Belgique avec l’Arabie saoudite à une réflexion approfondie, en concertation avec les entités fédérées, compte tenu des pratiques horribles de ce régime en matière de droits de l’homme et de libertés fondamentales, afin de mettre en place une nouvelle stratégie belge à l’égard de ce pays;”.

Nr. 20 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**

Verzoek nr. 1/1 (*nieuw*)

Een verzoek 1/1 (nieuw) invoegen, luidende:

“1/1. een debat over de betrekkingen tussen de Europese Unie en Saoedi-Arabië op de agenda plaatsen van de Raad Buitenlandse Zaken van de Europese Unie;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 20 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**

Point 1/1 (*nouveau*)

Insérer un point 1/1 (nouveau), rédigé comme suit:

“1/1. de mettre à l’agenda du Conseil Affaires étrangères de l’Union européenne un débat sur les relations entre l’Union européenne et l’Arabie saoudite;”.

NR. 21 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Verzoek 2

Dit verzoek vervangen als volgt:

“2. op EU- of VN-echelon te pleiten om de economische relaties afhankelijk te maken van de vooruitgang die het koninkrijk Saoedi-Arabië boekt in de naleving van het internationaal recht, in het bijzonder de mensenrechten;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
 Richard MILLER (MR)
 Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
 Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
 Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 21 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Point 2

Remplacer ce point par ce qui suit:

“2. de préconiser, aux niveaux de l’Union européenne et des Nations Unies, que les relations économiques soient subordonnées aux progrès du Royaume d’Arabie saoudite à l’égard du respect du droit international, en particulier des droits de l’homme;”.

Nr. 22 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Verzoek nr. 4

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“4. de herneming van de onderhandelingen tussen de Europese Commissie met de Raad voor Samenwerking van de Arabische Golfstaten over een vrijhandelsovereenkomst tegen het licht te houden en bij die gelegenheid meer bepaald te voorzien in dwingende normen inzake mensenrechten; de Europese Commissie te vragen het onderhandelingsmandaat openbaar te maken;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 22 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Demande n° 4

Remplacer cette demande comme suit:

“4. d’évaluer la reprise de la négociation par la Commission européenne d’un accord de libre-échange avec le Conseil de coopération du Golfe en introduisant notamment des normes contraignantes en matière de droits de l’homme; de demander à la Commission européenne la publicité du mandat de négociation;”.

Nr. 23 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Verzoek Nr. 4/1 (*nieuw*)

Een verzoek 4/1 invoegen, luidende:

“4/1. bij het uitblijven van een bindend akkoord, de wenselijkheid van het voortzetten van de onderhandelingen met Saoedi-Arabië over een dubbelbelastingverdrag evalueren;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 23 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Point 4/1 (*nouveau*)

Insérer un point 4/1 rédigé comme suit:

“4/1. d’évaluer, en l’absence d’un accord contraignant, l’opportunité de poursuivre les négociations avec l’Arabie saoudite sur la conclusion d’une convention préventive de la double imposition;”.

Nr. 24 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**

Verzoek Nr. 5

De woorden “waakzaam te zijn voor” **vervangen door de woorden** “*waakzaam te blijven voor*”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 24 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**

Point 5

Remplacer les mots “de faire preuve” **par les mots** “*de continuer à faire preuve*”.

Nr. 25 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**

Verzoek Nr. 6

Dit verzoek weglaten.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 25 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**

Point 6

Supprimer ce point.

Nr. 26 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Verzoek Nr. 7

Dit verzoek vervangen als volgt:

“7. in overleg met de deelstaten, een einde te stellen aan de in-uit-en doorvoer van militaire goederen en voor militair gebruik dienstig materiaal aan het koninkrijk Saoedi-Arabië;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 26 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Point 7

Remplacer ce point par ce qui suit:

“7. de mettre fin, en concertation avec les entités fédérées, aux importations, aux exportations et au transit d'équipements militaires et de matériel pouvant servir à un usage militaire entre la Belgique et l'Arabie saoudite;”.

Nr. 27 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Verzoek Nr. 7/1 (*nieuw*)**Een verzoek 7/1 invoegen, luidend als volgt:**

“7/1. op grond van een akkoord met de regio’s, samen naar een embargo te streven op EU en VN-niveau, voor de in-, uit- en doorvoer van militaire goederen en voor militair dienstig materiaal aan het koninkrijk Saoedi-Arabië.”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 27 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Point 7/1 (*nouveau*)**Insérer un point 7/1 rédigé comme suit:**

“7/1. d’œuvrer conjointement, sur la base d’un accord avec les régions, à l’instauration d’un embargo au niveau de l’UE et des Nations unies sur les activités d’importation, d’exportation et de transit d’équipements militaires et de matériel pouvant servir à un usage militaire avec le Royaume d’Arabie saoudite.”.

Nr. 28 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**

Verzoek Nr. 8

Dit verzoek vervangen als volgt:

“8. een einde te stellen aan de commerciële contacten van de Belgische defensieattaché met de Saoedische overheid omtrent contracten met de Belgische defensie-industrie;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 28 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**

Point 8

Remplacer ce point par ce qui suit:

“8. de mettre fin aux contacts commerciaux entre l’attaché de Défense belge et les autorités de l’Arabie saoudite à propos de contrats avec l’industrie belge de la défense;”.

Nr. 29 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Verzoek nr. 12/1 (*nieuw*)

Een verzoek nr. 12/1 invoegen, luidende:

“12/1. de relevante diplomatieke initiatieven te nemen opdat Saoedi-Arabië overgaat tot de bekrachtiging en tenuitvoerlegging van het Tweede Facultatieve Protocol bij het Internationaal Verdrag inzake burgerrechten en politieke rechten, gericht op de afschaffing van de doodstraf, door de Algemene Vergadering aangenomen en afgekondigd in haar Resolutie 44/128 van 15 december 1989;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 29 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Demande n° 12/1 (*nouvelle*)

Insérer une demande n°12/1, rédigé comme suit:

“12/1. de prendre les initiatives diplomatiques pertinentes afin que l’Arabie-saoudite rarifie et mette en œuvre le deuxième protocole facultatif se rapportant au Pacte international relatif aux droits civils et politiques, visant à abolir la peine de mort, adopté et proclamé par l’Assemblée générale dans sa résolution 44/128 du 15 décembre 1989;”.

Nr. 30 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**

Verzoek nr. 15

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“15. de verdediging van de mensenrechten en de bescherming van diegenen die ervoor opkomen, als een prioriteit te handhaven in ons bilateraal beleid met Saoedi-Arabië;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 30 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**

Demande n° 15

Remplacer cette demande comme suit:

“15. de maintenir comme priorité de notre politique bilatérale avec l’Arabie saoudite la défense des droits de l’Homme et la protection de leurs défenseurs;”.

Nr. 31 VAN DE HEER DE ROOVER c.s.

Verzoek Nr. 15/1 (*nieuw*)**Een verzoek 15/1 invoegen, luidend als volgt:**

“15/1. zich binnen de VN-commissie voor de status voor de vrouw in te zetten om de verschrikkelijke toestand van de vrouwenrechten in Saoedi-Arabië internationaal in de kijker te zetten en maximale inspanningen te leveren om het land in het algemeen te bewegen tot een verbetering van de mensenrechten;”.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 31 DE M. DE ROOVER ET CONSORTS

Point 15/1 (*nouveau*)**Insérer un point 15/1 rédigé comme suit:**

“15/1. de s’employer, au sein de la Commission de la condition de la femme de l’ONU, à attirer l’attention de la communauté internationale sur la situation déplorable des droits de la femme en Arabie saoudite et de déployer le plus d’efforts possible afin de faire évoluer ce pays, de manière générale, vers un plus grand respect des droits humains;”.

Nr. 32 VAN DE HEER **DE ROOVER c.s.**

Verzoek Nr. 16

Dit verzoek weglaten.

Peter DE ROOVER (N-VA)
Richard MILLER (MR)
Jean-Jacques FLAHAUX (MR)
Vincent VAN PETEGHEM (CD&V)
Annemie TURTELBOOM (Open Vld)

N° 32 DE M. **DE ROOVER ET CONSORTS**

Demande n° 16

Supprimer cette demande.

Nr. 33 VAN DE HEER DALLEMAGNE

Considerans C

Deze considerans weglaten.

VERANTWOORDING

Het kan interessant lijken Saoedi-Arabië aan zijn woord te houden, aangezien dat land inderdaad het Arabisch Handvest voor de rechten van de mens heeft ondertekend, maar de bepalingen ervan niet in acht neemt (hoewel die minder strikt zijn dan die van andere internationale teksten). Desondanks lijkt het de indiener een gevaarlijke zaak aldus een dergelijk Arabisch Handvest voor de rechten van de mens te legitimeren, ten koste van de échte Universele Verklaring van de rechten van de mens.

N° 33 DE M. DALLEMAGNE

Considérant C

Supprimer ce considérant.

JUSTIFICATION

Il peut sembler intéressant “de prendre au mot” l’Arabie saoudite qui a en effet signé cette “Charte arabe des droits de l’homme” et n’en respecte pas ses dispositions (pourtant moins contraignantes que dans d’autres textes internationaux). Néanmoins, il nous semble dangereux de légitimer ainsi une telle “Charte arabe des droits de l’homme”, au détriment de la véritable Déclaration universelle des droits de l’homme.

Georges DALLEMAGNE (cdH)

Nr. 34 VAN DE HEER **DALLEMAGNE**

Considerans G

De woorden “, naar verluidt door steniging gevolgd door kruisiging,” **weglaten.**

VERANTWOORDING

Aangezien het niet mogelijk is te waarborgen dat dat element klopt, moet het worden weggelaten teneinde te voorkomen dat aldus de overige volkomen relevante elementen in die considerans aan geloofwaardigheid inboeten.

N° 34 DE M. **DALLEMAGNE**

Considérant G

Supprimer les mots “semblerait-il par lapidation puis par crucifixion,”

JUSTIFICATION

S’il est impossible de garantir l’exactitude de cet élément, il conviendrait alors de l’enlever afin d’éviter d’affaiblir les autres éléments tout à fait pertinents repris dans ce même considérant.

Georges **DALLEMAGNE** (cdH)

Nr. 35 VAN DE HEER **DALLEMAGNE**Considerans P (*nieuw*)**Een considerans P invoegen, luidende:**

“P. wijst op de debatten die op 26 april 2017 en op 2 mei 2017 in de commissie voor de Buitenlandse Betrekkingen werden gevoerd met de minister van Buitenlandse Zaken, alsook op de debatten in de plenaire vergadering van 27 april 2017 met de eerste minister, over het stemgedrag van België bij de verkiezing van Saoedi-Arabië in de VN-Commissie voor de Status van de Vrouw;”.

VERANTWOORDING

Het ligt in de bedoeling de tekst van het voorstel van resolutie bij de tijd te brengen door te verwijzen naar deze belangrijke debatten, die informatie hebben opgeleverd over de standpunten van de regering inzake Saoedi-Arabië en de betrekkingen tussen België en dat land.

N° 35 DE M. **DALLEMAGNE**Considérant P (*nouveau*)**Insérer un considérant P, rédigé comme suit:**

“P. vu les débats tenus en commission des Relations extérieures le 26 avril 2017 et le 2 mai 2017 avec le ministre des Affaires étrangères ainsi qu’en séance plénière le 27 avril 2017 avec le premier ministre sur la question du vote de la Belgique lors de l’élection de l’Arabie saoudite à la Commission de la condition de la femme de l’ONU;”

JUSTIFICATION

Il s’agit de mettre à jour le texte de la proposition de résolution en faisant référence à ces débats majeurs qui ont fourni une série d’éléments d’information quant aux positions défendues par le gouvernement en ce qui concerne l’Arabie saoudite et les relations belgo-saoudiennes.

Georges **DALLEMAGNE** (cdH)

Nr. 36 VAN DE HEER DALLEMAGNE

Verzoek 7

Dit verzoek vervangen door wat volgt:

“7. bij mevrouw Federica Mogherini, Hoge Vertegenwoordigster van de Europese Unie voor Buitenlandse Zaken en Veiligheidsbeleid en vicevoorzitter van de Europese Commissie, aan te dringen op een concrete en snelle toepassing van de op 25 februari 2016 door het Europees Parlement goedgekeurde resolutie over de humanitaire situatie in Jemen (2016/2515(RSP)), en in het bijzonder aan te dringen op de toepassing van verzoek Nr. 7 van die resolutie waarin “de VV/HV” wordt gevraagd “het initiatief te nemen voor een wapenembargo van de EU tegen Saudi-Arabië”.

VERANTWOORDING

De cdH vindt dat dit debat een zeer ethische inslag heeft en dringend naar het Europese niveau moet worden getild, waar men een concreet antwoord moet uitwerken dat strookt met de fundamentele waarden van de Unie en met haar buitenlands beleid. Via het Europese niveau kan men hopen werkelijk invloed uit te oefenen op de wapenverkoop aan Saoedi-Arabië. Van een embargo dat enkel zou worden toegepast door België, zou het Saoedische regime immers geen hinder ondervinden, aangezien het gemakkelijk alternatieve leveranciers zou vinden in andere Europese landen. Eveneens via het Europese niveau kan men genoeg gewicht in de schaal werpen om met een dergelijk embargo daadwerkelijk druk uit te oefenen op het Saoedische regime, teneinde het ervan te overtuigen een aantal van zijn meest verwerpelijke handelwijzen te veranderen.

N° 36 DE M. DALLEMAGNE

Demande 7

Remplacer cette demande comme suit:

“7. d’insister auprès de la Haute Représentante de l’Union pour les affaires étrangères et la politique de sécurité et Vice-Présidente de la Commission européenne, Mme Federica Mogherini pour qu’elle applique concrètement et rapidement la résolution adoptée par le Parlement européen le 25 février 2016 sur la situation humanitaire au Yémen (2016/2515(RSP)), en particulier sa demande N°7 qui invite “la VP/HR à œuvrer pour imposer un embargo européen sur les armes à l’Arabie saoudite”;”

JUSTIFICATION

Pour le cdH, ce débat éminemment éthique doit de toute urgence être porté au niveau européen, où il importe de définir une réponse concrète et cohérente avec les valeurs fondamentales de l’Union et sa politique extérieure. Ce n’est qu’au niveau européen que l’on peut espérer avoir un impact réel sur les ventes d’armes à l’Arabie saoudite. En effet, un embargo appliqué par la seule Belgique ne pénalisera pas le régime saoudien qui n’aura aucune difficulté à trouver des fournisseurs de substitution parmi les autres pays européens. Par ailleurs, c’est aussi au niveau européen qu’on pourra avoir suffisamment de poids pour qu’un tel embargo puisse servir de moyen de pression efficace à l’encontre du régime saoudien, afin de parvenir à le convaincre de modifier certains de ses agissements les plus condamnables.

Georges DALLEMAGNE (cdH)

Nr. 37 VAN DE HEER DALLEMAGNE

Verzoek 18/1 (*nieuw*)**Een verzoek 18/1 invoegen, luidende:**

18/1 te zorgen voor de nodige middelen qua budget en personeel om daadwerkelijk de wet te kunnen toepassen die oplegt dat elke financiering van gebedshuizen voor een bedrag van meer dan 100 000 euro vooraf moet worden toegestaan door de minister van Justitie, alsook – in de toekomst – deze regel aan te passen opdat de toelating van de minister van Justitie systematisch verplicht wordt, ongeacht de hoogte van het bedrag;”

N° 37 DE M. DALLEMAGNE

Demande 18/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 18/1, rédigée comme suit:**

“18/1. de mettre véritablement en œuvre la loi qui prévoit une autorisation préalable du ministre de la Justice pour tout financement de lieu de culte supérieur à 100 000 euros, en prévoyant les moyens budgétaires et humains pour appliquer correctement cette disposition; et, à l’avenir, de revoir cette règle afin que l’obligation d’une autorisation du ministre de la Justice soit systématique quel que soit le montant;”

Georges DALLEMAGNE (cdH)

Nr. 38 VAN DE HEER DALLEMAGNE

Verzoek 19/1 (*nieuw*)**Een verzoek 19/1 invoegen, luidende:**

“19/1 de Saoedische overheid te verzoeken niet langer gebedshuizen in België te financieren of aan het beheer ervan te participeren, zowel rechtstreeks als via Belgische of in België actieve buitenlandse verenigingen of stichtingen;”

VERANTWOORDING

Saoedi-Arabië heeft in grote mate bijgedragen tot de verspreiding wereldwijd en in België van het salafisme en het wahabisme, zoals ook de indieners van het voorstel van resolutie aangeven in considerans L. Saoedi-Arabië heeft aldus bijgedragen tot de ontwikkeling in België van een religieus radicalisme dat zich vaak afkeert van de Belgische en de Europese samenleving.

N° 38 DE M. DALLEMAGNE

Demande 19/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 19/1, rédigée comme suit:**

“19/1. de demander aux autorités saoudiennes de cesser tout financement ou participation à la gestion de lieu de culte en Belgique, que ce soit directement ou au travers d’associations ou de fondations, belges ou étrangères en Belgique;”

JUSTIFICATION

Comme l’indiquent les auteurs de la proposition de résolution dans leur considérant “L”, l’Arabie saoudite a considérablement contribué à la diffusion (dans le monde et en Belgique) du salafisme et du wahhabisme, favorisant ainsi le développement dans notre pays d’un radicalisme religieux souvent hostile à la société belge et européenne.

Georges DALLEMAGNE (cdH)

Nr. 39 VAN DE HEER **DALLEMAGNE**Verzoek 7/1 (*nieuw*)**Een verzoek 7/1 invoegen, luidende:**

“7/1 bij mevrouw Federica Mogherini, Hoge Vertegenwoordigster van de Europese Unie voor Buitenlandse Zaken en Veiligheidsbeleid en vicevoorzitter van de Europese Commissie, aan te dringen op een concrete en snelle toepassing van de op 25 februari 2016 door het Europees Parlement goedgekeurde resolutie over de humanitaire situatie in Jemen (2016/2515(RSP)), en in het bijzonder aan te dringen op de toepassing van verzoek Nr. 7 van die resolutie waarin “de VV/HV” wordt gevraagd “het initiatief te nemen voor een wapenembargo van de EU tegen Saudi-Arabië”.

N° 39 DE M. **DALLEMAGNE**Demande 7/1 (*nouvelle*)**Insérer une demande 7/1, rédigée comme suit:**

“7/1. d’insister auprès de la Haute Représentante de l’Union pour les affaires étrangères et la politique de sécurité et Vice-Présidente de la Commission européenne, Mme Federica Mogherini pour qu’elle applique concrètement et rapidement la résolution adoptée par le Parlement européen le 25 février 2016 sur la situation humanitaire au Yémen (2016/2515(RSP)), en particulier sa demande N°7 qui invite “la VP/HR à œuvrer pour imposer un embargo européen sur les armes à l’Arabie saoudite”;”

Georges DALLEMAGNE (cdH)